

Od: Barbora Lipka Rezníková <poobednaskola@gmail.com>
Odoslané: pondelok 14. marca 2022 7:49
Komu: Barbora Lika Rezníková
Predmet: slovenský jazyk pre deti cudzincov

OBECNÝ ÚRAD ZÁLESIE	
Dátum:	14. 03. 2022
číslo záznamu:	číslo spisu:
prílohy:	vybavuje:

Príjemný deň.

Sme Poobedná a prázdninová škola doučovania pôsobiaci v okrese Senec.

Škola má dve ťažiskové aktivity:

1, Doučujeme všetky predmety ZŠ (SŠ) .

2, Druhou hlavnou činnosťou je **výuka slovenského jazyka pre deti cudzincov :**

1. **Základný jazykový kurz štátneho jazyka pre deti cudzincov (I.st. alebo II.st.ZŠ, SŠ)**
štandardná dĺžka (12 týždňov / 48hod. (4 hod. týždenne))
Základný jazykový kurz štátneho jazyka pre deti cudzincov (I.st. alebo II.st.ZŠ, SŠ)
intenzívny kurz (6 týždňov / 48hod. (8 hod. týždenne))

2. **Rozširujúci jazykový kurz štátneho jazyka pre deti cudzincov**

Hoci sa prioritne zameriavame na prácu s deťmi, súčasná situácia nás primäla ponúkať aj

3. **Jazykový kurz štátneho jazyka pre dospelých cudzincov**

Všetky jazykové programy sú spracované podľa metodických pokynov a osnov zo štátneho pedagogického ústavu a ministerstva školstva (Školský zákon 245/2008 §146 Vzdelávanie cudzincov).

Opierame sa hlavne o tieto dokumenty:

- Učebný plán pre základný a rozširujúci jazykový kurz štátneho jazyka pre deti cudzincov.
- Učebné osnovy pre základný a rozširujúci jazykový kurz štátneho jazyka pre deti cudzincov.
- Metodické odporúčania na vyučovanie SJL pre deti cudzincov.
- Kurikulum slovenských reálií pre deti cudzincov v Slovenskej republike.

Realizácia a financovanie jazykových kurzov

Jazykové kurzy realizujeme v priestoroch našej školy, prípadne pre odbúranie dochádzania detí/cudzincov v priestoroch poskytnutých inou školou alebo samosprávou obce, či mesta. Slovenský jazyk vyučujú pani učiteľky slovenského jazyka. Kurzy sú prvotne orientované na porozumenie a komunikáciu v našom jazyku, nie na gramatiku.

Jazykový kurz SJ môžu školy realizovať aj v spolupráci s právnickými a fyzickými osobami, a to na základe zmluvy s nimi.

Kurzy základov slovenského jazyka pre deti cudzincov finančne zabezpečuje ministerstvo školstva. Riaditeľstvo školy žiada o finančné zabezpečenie jazykového kurzu pre žiaka – cudzinca, prostredníctvom zriaďovateľa v dohodovacom konaní.

Možnosti sme komunikovali s MŠVVaŠ SR aj ŠPÚ s p. PaedDr. Annou Chlupíkovou, riaditeľkou odboru predprínárneho vzdelávania a základných škôl na MŠVVaŠ SR, p. Mgr. Miroslavou Hapalovou, riaditeľkou ŠPÚ a p. PhDr. Jankou Pišovou, PhD., oddelenie pre jazykové a literárne vzdelávanie ŠPÚ, p. Bibianou Lazarovou, konzultantkou pre akreditácie vzdelávacích programov.

Naším cieľom je byť nápomocní vo vzdelávaní detí začlenených do nášho školského systému. Jeho súčasťou sa už dnes stáva oveľa viac detí cudzincov ako sme doposiaľ mali a predpokladali. Sme pripravení pomáhať s jazykovým doučovaním a začlenením detí cudzincov do škôl. Rovnako aj ich mamičiek.

Touto cestou sme Vám chceli dať o nás vedieť. Kedykoľvek nás môžete požiadať o stretnutie v súvislosti možnosťami riešenia a koordinácie zmieneneho vyučovania slovenčiny pre deti aj dospelých cudzincov, ktorí sa nútene ocitli v našej krajine. Sme pripravení im pomôcť.



Mgr. Barbora Lipka Rezníková

MOB: +421 903 651 901

MAIL: poobednaskola@gmail.com

FB: Poobedná a prázdninová škola doučovania

ADRESA školy: Turecká 6, Senec 903 01